

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy óra — " 90 "  
Egy hétre — " 20 "

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 "

Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as part támogatásával a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szeremlék 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130.  
Kiadóhivatal telefonja 10.

## Ex-lex felé.

Széll Kálmán, Magyarország felelős miniszterelnöke nyilatkozott. Kijelentette, hogy állja helyét tovább, ha kell örökre, csak hogy eleget tegyen a nemzetet megrontó újabb osztrák követeléseknek. Ez pedig azt jelenti, hogy kormányozni fog törvényen kívüli állapotban, alkotmányellenesen.

Álláspontjának törvénytelenége szembebeszökő.

Bécs ránk oktrojálta a katonai javaslatokat. Még pedig feltétlenül parancsolja. A magyar nemzet neki — semmi. Magatartása nagyon megalázó a nemzetre, a mely tiltakozik a katonai javaslatok ellen, de ez nem alterálja Széll Kálmánt. Neki s többségének nem az a célja, hogy a nemzetet szolgálja, ennek érdekeiért keljen sikra, hanem az, hogy megtartsa a hatalmat s eljátsza a nemzet érdekeit.

Törvényes eszközökkel nem lehet. Megesimálja törvénytelenül. Megmutatja az utat arra, hogy Magyarországon alkotmány nélkül is lehet kormányozni.

Oly országokban, hol az államiság nem hazug beszéd, az alkotmányosság nem üres komédia s a nemzet ereje

nincs idegen kézbe lekötvé, az ilyen kormányt elsöpörné a nép hazug megbotránkozása. Itt nálunk? . . . Valljuk meg, hogy gyengék vagyunk erre. Önérzetünk kihült. A 67-es alapon álló kormányok szolgálkútsége gyávává tette a nemzetet . . .

De mégsem! A nemzet lelkiismerete: a függetlenségi párt, szilárd kitartással száll Széll Kálmán s többségének törvénytelen, a nemzetet megalázó erőszakossága ellen s küzd addig, míg diadalra viszi a nemzet ügyét.

Az alkotmányon ejtendő sérelemért pedig feleljen az egész kormánypárt, melynek szolgálkútsége ujabban is arról teszen tanubizonyságot, hogy a nemzet érdekeit szolgálja, megvédeni egyáltalán nem hivatott.

(+)

## Városi közgyűlés.

(sz) A városi törvényhatóságnak f. hó 25-én d. u. 3 órától kezdődőleg rendkívüli közgyűlése volt a városi tanácsház disztermében.

Elnök főispán a tárgyalás alá kerülő ügyek fontosságára a közgyűlés figyelmét felhíván, a közgyűlést megnyitja.

A th. bizottság tudomásul vette a b. ü. miniszteri leiratot, melylyel a csend és rend-

zavarás eltöltése tárgyában alkotott szabályrendelet jóváhagyatott. Ennek azonnali életbeléptetése a kö. gyűlés elrendeli s annak végrehajtásával a v. tanácsot bizza meg.

Az építendő közbiztonsági ügyében a közgyűlés a Bedőházy János th. biz. tag orsz. képviselő felszólalása s a polgármester által e felszólalásra tett nyilatkozat után elfogadta az állandó választmány előterjesztéseit.

E szerint a v. tanács utasítatja, hogy Aigner Sándor műépítést hívja fel, hogy az épületek és berendezés biztosítása céljából a városi főmérnök által javasolt módosítások figyelembe vételével a szükséges árlejtési feltételeket, részletterveket, továbbá a berendezés és gépfelszerelés költségvetését sürgősen készítse el és küldje meg. Az árlejtés után a felszerelés és gépészeti berendezésre vonatkozó ajánlatok, mielőtt azok felett th. bizottság határozná, felülbírálas végett a b. ü. miniszteriumhoz felterjesztendők lesznek.

Utasítatja a tanács arra is, hogy a hiányzó építkezési tőke mikénti fedezete és a közbiztonsági kezelésére vonatkozó szabályrendelet megállapítása iránt kellő időben tegyen előterjesztést.

A közbiztonsági berendezése és kezelésének tanulmányozására Oroszlány István v. tanácsos, Flesch Adolf főmérnök és egy esetleg behívandó szakértő kiküldetnek.

A közbiztonsági helyétül a róm. kath. egyház, az ev. ref. egyház és a mészáros társulattól megvásárolt telkekre vonatkozóan kötött szerződéseknek jóváhagyási záradék-

## A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

### Névnapra.

Mosolygás legyen az élted  
Mit a bánat meg nem tépett;  
A mint ajkad mondja s várja  
A szívednek dobbanása.

S hogyha néha könnyed esne,  
Mint a hajnal harmatseppje,  
Szálljon rá egy rózsatőre  
S öröm rózsá nőjjön tőle.

Szász Albert.

### „Ujabb költemények.”

(Irtá: Nagy Lajos. — Nyomtatta Adá Árpád Marosvásárhelyt.)

A szépirodalom művelői között nem új egyéniség Nagy Lajos. Szükségtelen tehát bemutatni olvasóinknak — ellenben szólni akarunk újabb alkotásáról a most kiadott „Ujabb költemények” című művéről.

E művet a tanítósnak ajánlja s egy hozzájuk irt költeménnyel is vezeti be verseit.

A kötetben is a hazafiaság szellője fujdogál. Bájos kifejezésekben, szép képekben állítja elébünk a hazafiaságot oly anynyira,

hogy nemesak magával ragad, de igenis meggyőző igazságának erejével, szavának tiszta magyarságával. A mikor pedig szellemi termékeinkben éppen ezeket keressük, akkor e műnél megtalálva, csak elismeréssel szólhatunk az írójáról.

Mutatványul egy pár szép gondolatot ide iktatunk. Nagyon találóan jegyzi meg a „Magyar fegyver” című költeményében:

Örök élted legyen Hunnia  
Nagy szónok néped mindegyik fia  
S ha mégis elveszted a harcz alatt,  
Ne félj, az ősi híred fenmarad!  
Feljegyzik rólad, majd a Krónikák,  
Hogy szájad volt a legnagyobb hibád.

A hazafias hangok között olykor-olykor érzik a honfájdalmat, amely a jelenkort rajzolta le, sok aggodással, de még több fájdalommal.

A Nemzetiségekhez, Szabadság ünnepén, Erdély, Kossuth emlékére, Kurucz nóták, Zrínyi Ilona című költeményekben a hazaszeretet oltárán gyújt tüzet. Legmeghatóbban szólal meg a kurucz nótákban. Tüzes vér lüktet bennünk, tele kurucz szellemmel, pl.:

Sárga eszímám acél patkó nélkül  
Rá a kovács ujat verni készül.  
Hát csak verjen, de erőset rája,  
Ugy szép a tancz, ha a kurucz  
Kopogósan járja.

Tovább pedig így szól:

Fut a labancz, mint katáng a szőben  
A mundurját kiporolták szépen  
Azt hiszi, hogy a menykő hullott rája,  
Menykő bizony! a kuruczok  
Szeges buzogánya.

Thémáját az életből meríti és szól sokszor az érzelmek hangján, de mindenütt egyszerűen, keresetlenül. És ez, ami érdekessé teszi művét, ahogy ír, ahogy érez.

Természetességével mindent legyőz, sőt a kritika is némileg lefegyverezve áll előtte.

Mily szépen mondja el a következőkben az író és nagybirtokos viszonyát az életben:

Diesérnek egy embert,  
Milyen derek, okos!  
— Különben valami  
Gazdag nagybirtokos.

Gyaláznak egy embert  
Hitvány — kórhely para!  
Csupán esze van . . . és  
Koldus tarisznyája.

Ezekben akartuk még ismertetni Nagy Lajos újabb verskötetét. Kommentárt alig fűzünk újabb művéhez, csupán a megjegyzésekkel kísértük. Szép és kellemes szórakozást nyújt mindazoknak, kik a prózai életből kiemelkedve, gyönyörködnek a költői művekben. (Szg.)

kal leendő ellátása meghatározatik és v. tanács utasítatik, hogy azt megerősítés végett a b. ü. miniszteriumhoz terjessze fel.

A Régiaromvásár-utcai iskola zárszámadását a közgyűlés tudomásul vette.

Az építendő menház helyéül a Kosárdombon 1 hold terület megvásárlását a közgyűlés szótöbbséggel kimondotta; a vételár 3000 korona.

Apróbb jelentéktelen ügyek elintézése után a közgyűlést a főispán befejezettnek nyilvánította.

### Unitárius egyházi felolvasás.

A maroskői „Dávid Ferencz” fiók egy-let a tegnap délután vezette be vallásos felolvasásait városunkba.

A Szentmiklós-utcai imaház zsúfolásig meg telt érdeklődőkkel.

Ott láttuk a helyi unitárius egyház ösz-szes vezetőit; a vidékről is számosan be-rándultak a szép ünnepélyre és örömmel jegyezzük föl, hogy idegen vallás felekezet-beliek is számosan részt vettek a lélek-emelő és tanulságos felolvasáson.

Az ünnepélyt Schuller József elnök lelkes szavakkal nyitotta meg; ezután az egybe-gyűlt közönség a „Te benned bízunk elejtől fogva” fenséges dallamában emelkedett Istenhez.

Majd Kelemen Albert az unitárius egy-háznak nagy tiszteletben és szeretetben álló esperese tartott gyönyörű imát.

A műsor következő pontját Örmösy Kál-mán szt.-gericezi lelkésznek „A beteg tár-sadalomról” tartott magvas és szellemes fel-olvasása képezte, melyre nagyérdékű és tanulságos voltánál fogva még vissza fo-gunk térni.

Méltóan illeszkedett be a műsorba Álgya Jánosnak művészi hegedű szólója is, mely-nek hatását csak fokozta kedves neje nek Petri Saroltának precíz zongora kísérete.

A lelkes tapsok után következett Dr. Sár-kány Miklósné sz. Horváth Ilusnak szavala-ta, a ki mély érzéssel adta elő Móra Ferencz-nek szívet, lelket megindító gyönyörű köl-te-ményét „Mária Sirmát.”

Igen szép pontja következett most az ünnepélynek, a midőn Solym Antal állott elé elragadó, mely érzésű hangjával és rá-gyújtott a szebbnél-szebb kurucz dalokra.

A közönség alig tudott meg válni tőle; a szünni nem akaró tapsok és kihívás után Schuller Gizike adta elő Tóth Kálmánnak „Halál” cz. szép költeményét.

A taps az ő kellemes és szabatos szava-latának is bőven kijutott.

Az ünnepélyt Schuller József elnök re-kesztette be s a nagy és előkelő közönség a legemelkedettebb hangulattal távozott...

A mi részünkről örömmel jegyeztük föl ezen megható ünnepélyt, mely társadalom és erkölcs nemesítő hatásával, méltóan sorakozik az ev. ref. egyház által városunk-

ban már régebb idő óta kultivált vallásos estélyekhez.

Szívünkben ohajtjuk, hogy minél gyak-rabban részesülhessünk még ilyen élvezetben.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 28.

**Gróf Majláth püspök váro-sunkban.** Gróf Majláth Gusztáv Károly, az erdélyi római katolikus egyház püs-pöke Gyulafehérvárról május hó 2-án ismét meglátogatja az itteni róm. kath. egyház-község híveit. Ez alkalommal bérálni is fog — és pedig a mint értesülünk, f. hó 3-án (vasárnap) délelőtt — a főtéri plebánia templomban. Ugyanezen napnak délutánján avatja fel a róm. kath. elemi és polg. leányiskola kebelében alakult Mária kong-reganistákat nagy ünnepélyességgel.

— **Uj Közigazgatási gyanor-nok.** Dr. giczi assa és ablánczkürthi Ghyeczy Tihamér, rozsnói lakos végzett joghallga-tót a főispán közigazgatási gyakornokká nevezte ki. A fiatal tehetséges ifju a mesz-sze idegenből jött körümbé, hogy erélyes főispánunk mellett gyarapítsa közigazga-tási ismereteit.

— **Hymen.** Bálint Gellért, m. á. v. mozdonyvezető, e hó 26-án tartotta eskü-vőjét Pap Annuskával. Pap Sándor vasuti főkalauz kedves leányával.

— **Közigazgatási bejárá-sok.** Örömmel jegyezzük föl, hogy a *rigmányi* és *Sárpatak-faragói* ut-vonalak végre valahára a megvalósu-lás stádiumába léptek. *Erődsdi* Sándor vármegyei tb. főjegyző vezetése alatt az előbbi utvonálnak a mai napon, az utóbbinak pedig folyó hó 30-án lesz a közigazgatási bejárása. Mind a két utvonálhoz messze kiterjedő szé-kely vidékeknek évtizedeken át elha-nyagolt óriási érdekei fűződnek és megmérhetetlen a kár, a mely az em-lített uttesteknek lassan haladó kiépi-téséből származik.

Ép ezért e helyen is fölemeljük süir-gető szavunkat, mert úgy tudjuk, hogy a vármegye közönsége által már 3 év előtt jogerősen el lett határozva azon uttesteknek a kiépítése és nagyon saj-nálatosnak találjuk, hogy az építéshez még a mai napig se fogtak hozzá. Reméljük, hogy az illetékes tényezők által a mulasztás mielőbb erélyesen pótolva lesz.

— **Diák sapka városunkban.** Az egyetemi ifjuság körében csak nem régebén kezdtek viselni a diák-sapkát, mely már akkora tért hódított magának különö-

sön a fővárosban, hogy ott még a diák-kisasszonyok is viselik. A fővárosi tanuló ifjuság példáján fellelkesegett a vidék ifju-sága is, s ma már több vidéki városban viseli az ifjuság a diák-sapkát. Városunk-ban a róm. kath. főgymnasium ifjusága karolta fel elsősorban a diák-sapkát. Az igazgatóság hozzájárulásával már meg is rendelte az ifjuság a budapesti Blum cég-től a diák-sapkákat. Mint haljuk, az ev ref kolégium ifjusága körében is indult meg hasonló mozgalom.

— **Népkönyvtár.** A földművelésügyi miniszter Póka község és vidéke hitelszö-vetkezetének népkönyvtárt és 20 koronát adott a könyvtárhoz szükségeltető szek-rényre is.

— **Amerikaiasan.** Dogár János 62-ik gyalogezredbeli káplár tegnapelőtt dél-előtt Kelemen Szavetával megjelent a v. anyakönyvvezetőnél s — felmutatván nő-sülési engedélyét — kérte az anyakönyv-vezetőt, hogy adja össze őket. Az anya-könyvvezető megmagyarázta a szerelmes párnak, hogy a kihirdetés idő letelte előtt felmentés nélkül nem adhatja őket össze. A két szerelmes megdöbben e kijelentésre; majd kérésre fogták a dolgot s lefestvén nagy szerelmüket, kérték az anyakönyv-vezetőt, hogy valahogyan adja őket össze. Az anyakönyvvezető nem az anyakönyvhöz, hanem a polgármesterhez vezette a két szerelmezt, a ki látván azt az igaz mély vonzalmat, melyet a házasulandók egymás-sal szemben tanusítanak, megadta a fel-mentvényt számukra a kihirdetés alól — s így az anyakönyvvezető nyomban meg-es-kette őket. A házastársak — kik oly rö-videsen lettek törvényesen hitvestársakká — boldogan távoztak az anyakönyvvezetőtől, kinek nem győztek eleget hálálkodni e nagy jótéteményért.

— **Felakasztotta magát.** F. hó 23-án Abod község szőlőjében felakasztva találták id. Jakab György 79 éves napszá-most, aki tettét a hosszas betegségből eredő életunság miatt követte el.

— **A tejszövetkezetről szóló kimutatás.** Ma küldötte meg a föld-művelésügyi miniszter a tejszövetkezetnek 1902. évi működéséről szóló kimutatást, mely szerint: vajnak feldolgoztatott 1902. évben 79.686.374 liter tej, minek bevétele 8.325.528 korona volt.

— **Czirkusz.** Szombaton kezdte meg Pichler czirkusza előadásait az Apaffy-téren felállított fedett köröndön. A szerény igényű czirkuszt a közönség meleg partfogásába ajánljuk, mert a mi előadtak, az mind ügyes és mulattató volt. Az egyik bohóc különösen jó volt, a ki sokféle furulya és okarinával gyönyörű dalokat adott elő. Az előadások este 8 órakor kezdődnek.

— **Hirdetmény.** Ambrus Lajos egy-házi gazda elhalálózásával megüresedett gazdai állást az ev. ref. egyház község közelebről fogja betölteni. A gazda java-dalma évi 280 korona — havi részletekben.

A fővárosból szerződöttett uj gépészünkkel a legkényesebb ke rékpár- és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~KE~~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivő-eszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képviseletet tartunk. ~~KA~~

**Fischer Gyula és Fiai**

115 20—0 Maros-Vásárhelyt.

kötelessége az előirt gazdai teendők végzése. Az állás elnyeréséért tisztességes életi, irni és olvasni tudó ev. ref. vallású egyének folyamodhatnak, a kéréseket folyó év május hó 10-ig kell beadni Szt.-Miklós-utcai ev. ref. papi hivatalhoz. A megválasztott biztosítékul 240 koronát tartozik letenni.

— **Pót-lövésár.** Május hó 22-én a marosvásárhelyi lóvásártéren pót-lövésár lesz, mely alkalommal több 3 éves háttas csikó vásároltatik.

— **Hints Károly fegyelmi ügye.** A belügyminiszterium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök a Hints Károly volt városi tanácsos fegyelmi ügyében abbanhagyást határozott — tekintettel arra, hogy időközben nyugdíjaztatott.

— **Meglötte magát.** F. hó 22-én Farczádi Sándor makfalvi lakos 35 éves napszámos, hosszas és gyógyíthatatlan betegsége miatt szíven lötte magát és rögtön szörnyet halt.

— **A Turul fölszállása.** A magyar aéro-klub léghajója, a Turul, a melynek utasai tudvalevőleg az április elején történt fölszállásnál szerencsétlenül jártak, május 1-én délelőtt tíz órakor megint föl fog szállani. A Turul-t ezuttal Král Sándor főhadnagy, a klub másodkapitánya fogja vezetni s vele fölszállnak még ifj. Tolnay Lajos, Koszka Emil dr. és Vojnich Oszkár. Közülök Král Sándor főhadnagy és ifj. Tolnay Lajos a multkori fölszállásban is résztvettek s megsebesültek. Bámulatos az emberi tudás-vágy, mely csakhogy kielégítést nyerjen: semmi veszélytől se retten vissza.

— **Helyreigazítás.** Mult heti egyik számunkban, egy hirecske jelent meg, a melyben Picziről volt szó, a cigányról, a ki egy katonával és egy civillel mulatván s mert fizetést nem kapott, a civillek le-mért egy simát. A mint meggyőződöttünk róla, a katonatiszt az esetenél jelen sem volt, mert ő Piczit kifizetve — előbb eltávozott, így tehát multkori hírünket a legkétségesebben igazítjuk helyre.

— **Köszönetnyilvánítás.** Feledhetlen, édes leányomnak, Margitnak elhunytá alkalmával ismerőseim, barátaim és tisztelőim annyian s az igaz részvét annyit ósztint megnyilatkozásával segítettek vigasztalni megtépelt atyai szívemet, hogy tartozó kötelességet vélek leróni azért, ha ez uton is kifejezem a mély gyászomban osztozkodóknak hálás köszönetemet. Ugyzint mély hálával mondom köszönetet a **református egyházi dalkörnek** és az **önkéntes tűzoltó egyesület zenekarának** azért, hogy kedves leányom végítességtétele alkalmával — résztvevő szívök igazi megnyilatkozásának sugallatára eljöttek osztozni bánatomban s művészetükkel segítettek vigasztalni engemet. Ezen előttem örökre feledhetlenül maradó szívességükért fogadják még egyszer mély hálám kifejezését. *Gyulai Elek.*

## A titulus.

Panaszra ment be a székely a rendőrségre beigazították a fogalmazóhoz, a kit illő

**Értesíteni kívánom a nagyérdemű közönséget, hogy a XII. sorsjáték 1. osztályára sorsjegyeim megérkeztek. egész 12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona, nyolczad 1 kor. 50 fillér.**

1—5 140

Eddigi szives pártfogását kéri tisztelettel

**Szappanyos Endre,**

Marosvásárhelyt egyedüli főeljárású.

tisztelettel Naacsás fogalmazó urnak titulált.

A fogalmazó nem találva magát illetékesnek az ügyben, fölküldte az atyafit a rendőrbíró elejébe. A rendőrbíró az atyafit im-már Mélcás Rendőrbíró urnak szólította: Hanem hát a törvényt hozta a rendőrbíró ur is és mindjárt látta, hogy ez ügy nem tartozik máshová, mint a főkapitányhoz. Látván a székely, hogy egy grádicsal ismét fejjel küldték, mely alázattal Nagymélcás főkapitány megszólítással tisztelte meg. Hanem hát Széll Kálmán a közigazgatási egyszerűsítésével arról is gondoskodott, hogy mindenkinek meg legyen a maga dolga, hogy a munka gyorsabban menjen és küldte, hogy ez ügy tényleg a polgármesterhez tartozik. Az atyafit már kezdett kifogni a titulusokból, de azért bátran kibökte; a kegyelmes polgármester ur-at. De minden mulandó a nap alatt, egyik miniszteri rendeletet követi a másik s ez ügyben is ma már a főispánt illeti a szó — gondolkodott egy kicsit az uton a székely, de katoná viselt ember létére a főispánnak is kapott egy utolsó címet: Fészes főispán ur, instálom alásan . . .

Eszünkbe jut erről a jó diák élet a mi-kor a kegyadományokból befolyó ételeket így tiszteltük meg:

Fészes töltött káposzta  
Nagyságos turós galuska  
Tekintetes kolbász  
Te barátom paszulj  
Geh zum Teufel spenót.

## T Á V I R A T.

(Budapest, április 28, 12 ó. 20 p.)  
A tegnapi képviselőházi ülés végén **Polonyi Géza** személyes kérdésben kért szót; az idő előre haladottsága miatt azonban csak a mai ülés elején szólhatott.

Széll Kálmán tegnapi beszédére vonatkozólag, melyben Polonyira is hivatkozott a nemzeti ellentállást illetőleg a kézdivásárhelyiek nagy tudású képviselője kijelentette, **hogy a nemzet ellenállása az osztrák merénnyel szemben jogos és igazságos.**

**Erős támadást intéz Széll Kálmán ellen, a ki nem tud, vagy nem akar érvényt szerezni a törvénybe jeltetett nemzeti jogoknak.**

Széll Kálmán röviden reflektált a Polonyi felszólására **A Bécs érdekeit védő kormányelnök beszédét az ellenzék folytonos közbeszólással és ellentmondással kísérte.**

A napirenden levő indemnitás javaslathoz **Krasznay Ferenc** és **Csávolszky Lajos** függetlenségi képviselők szólottak — **nagy erővel támadván a kormány politikáját, mely az osztrák császár érdekeit szolgálja s az országot Ausztria provinciájává süllyeszti.**

Az ülés izgatott bangulatba ért véget.

## Tüntetés.

(Budapest, ápr. 28. d. u. 3 ó.)  
Ma este a fővárosban **nagy tüntetés lesz, melynek éle Széll Kálmán ellen irányul, ki a tegnapi ülésen oly hűségesen védte az osztrák érdekeket.**

## Politikai helyzetről.

(Budapest, ápr. 28 d. u. 3 ó.)  
**Széll Kálmán** tegnapi felszólalását politikai körökben **hattyu-dalnak tekintik.**

Az új miniszterelnökként **gróf Csáky Albint emlegetik.**

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társ szerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Sz. 469—1903. végrh.

## Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti keresk. és váltó kir. törvényszék 1901. évi 94610 és 94612 számú végzése következtében dr. Sárkány Miklós ügyvéd által képviselt Hoffer és Schrantz cég javára ifj. Kovács József ellen 660 korona s jár. erejéig 1901. évi október hó 17-én foganasított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1059 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: kukoricafejítő gép, takarmány, eke, léczes kas, malaczok, házi butor, lovak, hám, gyepelő és kukoricza stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-vásárhelyi kir. járás-bíróság 1901-ik évi V. II. 865/2 sz. végzése folytán 660 kor. tökekövetelés és pedig 40 korona után 1901. január 31-től, 40 korona után 1900. január 30-tól, 480 kor. után 1901 aug. 31-től, 100 kor. után 1901. évi november hó 30 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 135 kor. 15 fl. lérben biróilag már megállapított költségek erejéig Kiszalud községben alperes lakásán leendő eszközölésére **1903. évi május hó 8-ik napjának d. e. 8 órája** határidőül kütüztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében keszpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fogaok adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1903. ápril 21.

Fogarassy János

(139.)

kir. bir. végrehajtó.

Sz. 1056—903  
tkvi.

### Árv. hirdetményi kivonat.

A nyáradszeredai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nyáradszeredai és vidéki székely takarékpénztár részvénytársaság végrehajthatónak Szász János végrehajtást szenvedő elleni 1962 korona tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést Szász Jánosnak a nyáradszentannai 44.sz. tjkvben A 12—14 rdsz. ingatlanaira és pedig a 12 rd. 89, 90 hrsz. ingatlanra 805 korona, a 13 rd. 584/2 hrsz. ingatlanra 240 korona, a 14 rd. 684, 687, 690 hrsz. ingatlanokra 74 korona kikiáltási árban birtoktestenként bocsájtva árverés alá és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1903. évi augusztus hó 10 napján d. e. 9 órakor** Nyárad-Szentanna község előjárásági házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és ovadékképes érvényben levő rendeleteink által kijelölt értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. jbróság, mint telekkönyvi hatóság.

Nyáradszereda, 1903. év február hó 18-ik napján.

**Péterfy Albert,**  
kir. albiró.

138.

Naponta friss csapolásu  
**sör kapható a**  
**Központi szálloda éttermében**

Szíves pártfogást kér  
özü. *Latzina Henrikné.*

(114.)

26-ik évfolyam.

### Uri fodrász terem a „Don Juan”-hoz.

Maros-Vásárhely, Széchenyitér 2 ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmunkámra felhívni, melyek kirakatomban bármely időtájban megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24. vagy 48 óra alatt bármiféle hajmunka elkészíttetik, u. m.: női hajfonatok, uri- és női parókák, egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ *Raktáron vannak:* ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig.  
Parókák utcai és színházi 8 k.-tól 40-ig.  
Homlokfürtök (frizetták) 3 k.-tól 6-ig.  
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒

Továbbá mindenféle *illatszerek, szájsziverek, fogporok, hajkefék*, legfinomabb *pipere szappanok*, haj- és szakállfestők, Bri lantínok s több még itt elő nem sorolt piperezikkek.

Szíves pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel,

**Jánossy Árpád**  
fodrász.

135

## „RÉPÁTI” GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér

128 0—30

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

**Elsőrangú gyógyital:** emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomor bajoknál, gyuladással, hólyag-, vese és köszvényes bántalmak ellen.

**Főuri kedvencz ital!** **Az előkelő világ bor- és asztali vize.**

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI” savanyuviz a jök között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kiünö, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dus. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitünőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI” savanyuvizet a nyákhártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb esemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.

Legelőszobább bevásárlási forrás! *Ez nagy forgalom csekély haszon!* *Legszolidább árak!*

126

A Maros-csapó gazdaság Siculia székely iparcikkékké fő bizományi raktára.

Egy életnagyságú ingyen kép a kirakatban megtekinthető.

**Figyél! a REMÉNYI bazár czege** (gr. Lázár palota, útjaro-utca 3 ik ajtó.

Férfi Köppel alsónadrág csak 48 kr.  
Kötények és ruhácskák  
szertint. Megörkezte a legújabb manette gombok minden árban. Alsószoknyák, blonzok, diszkörtegyek, hálókabátok, gyermek  
Sárga kalodont 27, Tímot 28 kr. Valódi vaserin glizerin szappan 12 kr. Játékszerek és ajándéktárgyak. Labdák árjegyzék  
1 pár női színtartó harisnya 25 és felebb, férfi 28 és fél — 1 pár női v. férfi Glacoe kéztü 75, czerma 16 és fél, svéd 33—39 kr.  
**A nagyenyedi kir. országos fegyintézet Kötő-gyár raktára**

Minden pár cipőből egy doboz legjobb cipőkendőcs ingyen.  
1 pár gavalier kaposos cipő 3-90

1 pár vikszos vagy patentbőr férfi cipő (cipész készítmény) csak 3-20

**Megérkeztek a tavasszi újdonságok!**

**Ságu arczkép.** — Csapán a díszes papír keretért (Passapartent) önköltségüként 3 K. térítendő meg.  
vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságú ingyen arczképet** kap. Minden, még a legcsekélyebb összeg is  
Minden vedő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját  
**a „Reményi” bazárban.**

**Husz korona bevásárlásnál életnagyságú arczkép ingyen**

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhely.